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Újabb kultúra darab Szöboszlón.
A városfejlesztési politika egyik 

elodázhatatlan kérdésével foglalkozott 
f. hó 26-án Hajdúszoboszló város kép­
viselőtestülete. 35 évi szünet után 
komoly formájában vette tárgyalás alá 
járdahálózatának újjáépítését s ezáltal 
beláthatatlan időre megvetette az alap­
ját ilyen irányú kulturszükségiete ki­
elégítésének.

Szinte hihetetlenül hangzik, hogy 
van az Alföld szivében egy 18,000 
lelket számláló város, ahol a lakosság 
a közlekedéshez szükséges legelemibb 
eszközének: a járdának ilyen avult és 
tarthatatlan állapotban levő formáját 
tűrik s bár érzik a helyzet kedvezőtlen 
voltát, egyesek bizonyos vonakodás 
mellett és nehézségek támasztásával 
mennek bele a kérdés gyökeres meg­
változtatásába.

Belátjuk, hogy a gazdasági hely­
zet nyomasztó; belátjuk, hogy az el­
múlt évben az aszály és jégverés 
következtében begyűjtött termés a szá­
mításon annyira alulmaradt, hogy az 
adózok gerincét képező gazdaosztály 
zsebét teljesen kimerítette; tudatában 
vagyunk a helyzet nehézségeinek, azon­
ban ha momentán nagyobb áldozatra 
.nem is képes önmagával szemben a 
közönség, ez még nem ok arra, hogy 
a küszöbön levő kérdést a rendelke­
zésére álló anyagi eszközök felhaszná­
lásával ne úgy oldjuk meg, hogy a 
fejlődni vágyó város és ez irányban 
kulturigénnyel is biró lakosság szük­
séglete kielégítést ne találjon. Ami 
különben egy modern városnak elen­
gedhetetlen alapfeltétele is.

Ezt látta be a város képviselő- 
testületének nagy többsége, amikor a 
vasúthoz vezető utcáját mindkét olda­
lán járdával ellátni és a piacteret le­
burkolni elrendelte. ,

A város eme részén a nagyközönség 
minden rétege által egyformán igénybe 
van véve s az idegen, aki ezen részekén 
okvetlen megfordul, nem fog tovább a

sártenger és a rucafürdő pocsolyák 
mérhetetlen részeiben gyönyörködni.

Nagy vita volt a közgyűlésen, mert 
a tagok egy része az egyoldali járda 
létesítése mellett foglalt állást. A tanács 
élén a polgármesterrel ragaszkodott a 
mindkét oldali járdahálózat kiépítésé­
hez s a nagy többség úgy is döntött.

Jól is van ez igy. Ha fürdőváros 
akarunk lenni, készülődjünk hozzá. Ha

A szoboszlói gázos hévvizel 
végzett gyógyítási kísérletek 

szenzációs eredménye.
A debreceni Tisza István tudományos 

társasig orvosszakosztálya kedden este 6 
órakor tartotta ülését a Kollégium dísztermé­
ben, amelyet ez alkalommal zsúfolásig töltött 
meg a közönség. A rendkívüli érdeklődés a 
hajduszoboszlói hőforrásnak szólt, amelynek 
ügye immár a tudósokat is állandóan foglal­
koztatja. Az ülésen Schafarzik Ferenc dr. bu­
dapesti műegyetemi rendes tanárnak kellett 
volna előadást tartani, azonban a tudós 
professzor más irányú elfoglaltsága miatt nem 
jelenhetett meg s igy csak előadásának kéz­
iratát küldte el, amelyet Hoffer András tanár­
segéd olvasott fel. Ä tudományos alapokon 
nyugvó értekezés a hajduszoboszlói hőforrás­
ról azokat a már ismert adatokat tartalmazza, 
melyeket Schafarzik professzor egyik e'őadása 
nyomán nekünk is alkalmunk volt közölni.

Rendkívül érdekes és magas színvona­
lon álló volt azonban az a tudományos vita, 
amely az értekezés, illetőleg a szoboszlói 
csodaforrás kérdése körül megindult. Minde­
nekelőtt dr. Bodnár János egyetemi tanár 
szólal! fel és a forrás vizének vegyelemzését 
i lelőleg kifejtette, hogy a vízben nátrium 
hydrccarbonat és nem nátrium carbonát van, 
mint azt a Természettudományi Közlönyben 
tévesen közölték. A nátrium hydrocarbonát 
ugyanis sokkal több értéket jelent, mint az 
előbbi. Ami a viz értékesítését illeti, arra vo­
natkozólag az orvosi vegytani intézet szintén 
végzett kísérleteket s megállapította, hogy a 
vizében lévő konyhasó, nátrium hydrocarbonát, 
valamint a jód és a bróm egyszerű eljárással 
kivonható Kiszámították, hogy például 2000 
köbméter vízből 10 kiló jód és 30 kiló bróm 
vonható ki. ami a többi anyagokkal együtt 
naponta mintegy 17 millió K-t jelent pénzérték­
ben kifejezve. Természetes, hogy az összes 
vizet nem lehet igy felhasználni, azonban 
ilyen módon naponta legalább 600 köbméter

kevés is a pénzünk, ezt a kicsit a cél­
nak megfelelően használjuk fel és úgy, 
hogy a kérdés generálisan megoldható 
legyen.

A lakosság ama része, ahol ezidő- 
szerint járdahálózat egyáltalában nincs, 
forduljon sűrűn a város polgármesteré­
hez és ne mulasszon el egyetlen alkal­
mat felhasználni, mely kedvezően ala­
kulhat 35 évi nélkülözés után járda­
építésére.

Egyebekben várjuk a megkezdett 
munka folytatását, de nem egyoldalúan.

viz feltétlenül értékesíthető, egyszóval napi 
10 millió korona iövedelemre lehet szert 
tenni a vegyi anyagok kivonása állal. Egy 
év alatt ez olyan jelentékeny összeget tesz 
ki, hogy az már alapul szolgálhat a fürdő 
kiépítéséhez.

A lelkes tapsokkal fogadott felszólalás 
után Bélák Sándor egyetemi tanár szólt hozzá 
a kérdéshez s mindenekelőtt gyógyszempont- 
ból világította meg a szoboszlói víz értékét.
A hajduszoboszlói csodalorrás vize összeté­
telére nézve legközelebb áll a málnási 
„Szikuüa" és „Mária“, valamint az emsi 
vízhez Ezek a vizek nyálkaoldó tulajdonság­
nak s a hajduszoboszlói vízben ugyanezeket 
az oldószereket lehet megtalálni. A szoboszlói 
viz tehát hurutos betegségek gyógyítására is 
felhasználható ivókúra alkalmazásával.

Úgyszintén nagyszerűen használható 
fürdőkurára is. Különösen izzadmányokat, 
rheumás, csuzos bántalmakat lehet vele gyó­
gyítani nagy eredménnyel.

Hajdúszoboszlóra nézve általános nép­
egészségügyi szempontból is igen értékes ez 
a viz, mert hiszen statisztikailag igazolható, 
hogy a vizbőség egy városban óriás mérték­
ben képes az egészségügyet megjavítani. 
Hódmezővásárhely — ahol 250 ártézi kút 
van — az ország legegészségesebb városa, 
mert itt 1000 lé’ekre csak 17 halálozás esik 
évente, akkor, mikor az országos átlag 22 
haláleset minden ezer lélek után. Ha a viz 
segítségével Hajdúszoboszlón is le lehet 
csökkenteni a halálozási arányszámot, az 
pénzügyi szempontból is érléket jelentene. 
Mert minden beteg-nap, amikor a kereseti 
lehetőségtől megvan fosztva egy-egy ember, 
pénzbeli értékveszteség is s ha Szoboszlón 
22-ről 17-re lehetne csökkenteni a halálozási 
arányszámot, akkor pénzben kifejezve is évi 
3 és fél milliárdot nyerne a város.

Ezek után Wodetzky József egyetemi 
tanár szólalt fel, aki a szoboszlói fúrással 
kapcsolatos geológiai kérdésekről tartott rend­
kívül értékes tudományos fejtegetést.

Legszebb és legolcsóbb alkalmi ajóndéktépgyak

aranv, ezüst ékszerek és orak kaphatok:
hat ÁSZ NÁNDOR főtéri üzletében DEBRECENBEN
Ä , Debreceni Első Zakarékpénztár paloiijában. ____________ ___
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Szentgyörgyi Czeke András bányamér­
nök arra a rendkívüli eredményre mutatott 
rá amit Faller Gusztáv főmérnökék értek el 
a szoboszlói fúrásnál, ahol úgyszólván a 
magyar furászati technika világ rekordját 
állították fel nemcsak a gyorsaság dolgában, 
hanem az által is, hogy egy 600 méterre 
szóló garnitúrával 1090 méterre fúrtak ie.

Ezután Szontagh Félix egyetemi tanár 
fejtette ki, hogy a szoboszlói viz rendkívül 
alkalmas a gyermektuberkolózis és a skrofula 
gyógyítására. Szükségesnek tartaná, hogy 
Hajdúszoboszlón egy gyermekszanatóriumot 
állítsanak fel, hogy igy a legszegényebb nép­
osztályok gyermekei is részesülhessenek e 
megmérhetetlen természeti kincs áldásaiból.

Rendkívül érdekes volt Pethó János 
tanársegéd felszólalása, amelyben a hajduszo 
boszlói vízzel történt első gyógyítási kísérle­
tek eredményéről számolt be. Elmondotta, 
ho»y a gyermekklinikán 54 esetben _ próbál­
ták’ ki a haiduszoboszlói héwiz gyógyhatá­
sút. A kísérletek során általában mindenütt 
nagyon jó eredményeket értek el. Így például 
egy súlyos izületi csuzos esetnél rövid idő 
alatt 70 percentes javulás következett be Nagy­
szerű eredményekkel lehet használni a vizet a 
csontfolvásos betegeknél és ivó kúrára is 
nagyon eredményesen használták fel. 
Egyetlen baja a víznek, hogy egy kicsit rossz 
izü és igy nehéz a gyermekbe diktálni Egyéb­
ként nyugodt lélekkel meri állítani, hogy a 
szoboszlói hőforrás csaknem teljesen pótolja 
a csizi vizet, sőt bizonyos vonatkozásokban 
felül is múlja azt.

A közönség lelkes tapsokkal honorálta 
a nagyértékü felszólalást, majd pedig a vita 
és az ülés véget ért.______________________

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló r. t. város képviselő­

testülete február hó 26. napján, pénteken d. 
e. 10 órakor Dr. Erdős Kálmán polgármester 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen a következő ügyek tárgyaltattak:

Fehér Gábor tanácsnoknak a szanálási 
törvény értelmében leendő nyugdíjazása tár­
gyában a képviselőtestület aképen határozott, 
hogy nevezettet munkabírására tekintettel 
állásában visszatartja. A szolgálat érdeke ezt 
feltétlen megkívánja.

Főispán rendelete folytán az árvízkáro­
sultak segélyezésére a házról-házra való járás 
mellőzésével 10.000,000 korona adomány­
összeg állapíttatott m»g.

A debreceni Tisza István Tudomány- 
Egyetem kiépítésének céljaira szolgáló anyagi 
támogatásaként 2.000,000 korona adomány­
összeg állapíttatott meg.

A hősök síremlékének felállítása tárgyá­
ban hozott eredeti határozatát képviselőtestü­
let fentartja s úgy ezt, mint a vállalkozó 
szobrász-művésszel kötött szerződést s egyéb 
idevonatkozó iratokat a vármegyei törvény- 
hatósági bizottsághoz jóváhagyás végett fel­
terjeszteni rendelte Polgármester utasitiatolt, 
hogy az emlékmű bekerülési költségeinek 
fedezetéül kivetett búza és készpénz tartozá­
sokból még befizeietlen kintlevőségeket mi­
előbb hajtassa be.

Madarász József főszámvevő hadipólléka 
1923 évi julius 1-től kezdődő hatállyal meg- 
állapittatott.

Farkas Bálint fizetési osztályba soro­
zása és nyugdijjogosuliságának megállapítása 
tárgyában benyújtott kérelme a számvevőség­
nek azon utasítással adatott ki, hogy az a 
folyó évi költségvetés tárgyalása aika mával 
terjesztessék e ö nevezett fizetésének — hosszú, 
érdemes szolgálati idejére való tekintette! — 
felemelésére vonatkozó javas attal.

Vida Károly és Raduly Imre községi 
kötelékbe való felvétele kilátásba helyeztetett.

A kézbesítő hajdúk létszáma olymódon 
emeltetett fel, hogy minden tizedben eg}-egy 
kézbesítő hajdú legyen.

Bieliczky Béla

illetőségi és utcaszabályozási ügyek- A KaSZÍtlÓ kÖZgyÜléSC. KÖzbiftokl 
ott állandó válasz'mányi határozati . . ... .... Rendkivm:

Az ..ív.-—
ben hozott* állandó válasz'mányi
javaslatok mind elfogadtattak. __

A külföldi kölcsönből építendő gyalog
A Kaszinó február 21-én tartotta évi 

A küllőim Ko.csuMuu, v.u,u. 6J- -» rendes közgyűlését Bélteky Lajos ref. lelkész
iárda ügyében a képviselőtestület polgár- elnöklete alatt. A közgyűlésen 100-nál több
mester indítványára nagy szótöbbséggel aké- tag jelent meg. Bélteky Lajos elnök tetszéssel
oen határozott, hogy ez évben a vasututcá fogadott elnöki megnyitója után dr. Hetey
a város központjától a város széléig m:ndkét László titkár terjesztette elő évi jelentését a
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oldalon, a város szélétől pedig a vasúti állo­
másig most meglevő járda helyén u] járda- 
hálózattal láttatja el és a piacteret lebur-

koltatja^ János pénzügyminiszter leirata 

folytán a gázos gyógyvizes kút átengedése 
tárgyában képvise'őtestület megbíz a polgár - 
mestert a megvétel tárgyában teendő eharas' 
sál, szakértővel leendő szerződés kötéssel 
azon utasítás mellett, hogy eljárása eredmé­
nyéről annak idején jelentsen s a szakértővel 
kötött szerződést jóváhagyás végett képviselő- 
testületnek mutassa be. Megbizatoit továbbá 
polgármester, hogy a fürdő és villanyyilágt • 
tási telep és tartozékai céljaira szükséges 
Bánom-szőlőskert előtti és melletti területnek 
a város részére való átengedése iránt a be ső 
közbirtokosság! közgyűlést, amint csak lehet­
séges lesz, hívja össze. Ez üggyel kapcsola­
tosan kimondta a képviselőtestület, hogy az 
említett területről a vásárteret minden tartó- 
zékaival együtt a vasúti állomáshoz vezető 
kövesül baloldalán fekvő legelő területre he­
lyezi át. Ezen áthelyezés azonnal teljesítendő, 
hogy a fürdő céljaira szolgáló terület a be­
mutatott tervrajz szerint ez év tavaszán múl­
hatatlanul befásittassék.

Képviselőtestület általános elismeréssel 
vette tudomásnl P. Nagy Lajos II. t. 108. sz. 
alatti lakosnak a Vajda-zugi tanyai iskola 
céljaira 2000 négyszögöl területnek birtoká­
ból ingyen való felajánlását.

A Vénkert melletti angyalházai útsza­
kasznak a vármegyei törvényhatóság által 
való kikövezése tárgyában tett polgármesteri 
javaslatot a képviselőtestület egyhangúlag el - 
fogadta. Ugyancsak elfogadta!ott a Kösély- 
meder áthelyezésével kapcsolatban két hid 
felépítésére "vonatkozó előterjesztés is

Belügyminiszternek a tisztviselők fize­
tése után járó kereseti adók feloldása tárgyá­
ban kiadott rendeletét képviselőtestület tudo­
másul vette.

A városi épületeknek tűzkár ellen 10 
évre való biztosítása, mint legolcsóbb ajánlat­
tevőnek az „Első Keresztény Biztositó R.-T.“- 
nak adatott.

A vármegyei általános tanító egyesületi 
gyűlésen megjelent 5 tanító részére engedé­
lyeztetett a napidijuk és útiköltségük meg­
térítése.

Neumann Ármin Bika-vendéglő bérlő­
jének az 1925. évről bérösszegéből 40 q 
búza engedtetett el oly feltétellel, ha ezen 
felüli esedékes bérösszeg és adó visszatérítés 
tartozásait 15 napon belül közpénztárba be­
fizeti. A bér elengedést indokolta azon körül­
mény, hogv nevezettnek a múlt évben ital­
mérési engedélye huzamosabb ideig szünetelt.

Szarka József adóvégrehajtó betegsége 
miatt saját kérelmére f. év március hó 1-től 
kezdődő hatállyal nyugdíjaztatok.

A szervezési és ügykezelési szabályren­
delet módosításáról, valamint a városi tiszt­
viselők nyugdijszabáíyrendeletének módosítá­
sáról szóló pótszabályrendelet a vonatkozó 
miniszteri rendeletek értelmében megalkot­
tattak. §z. J.

szásszá

Kaszinó múlt évi működéséről, majd az 1925. 
évi zárszámadást ismertette, melyet a köz­
gyűlés jóváhagyott, megadván a felmentvényt 
a háznagy részére. Ezután dr. Hetey titkár 
az 1926. évi költségvetést s ennek kapcsán 
a házépítési tervezetet terjesztette elő. Bélteky 
Lajos elnök részleteiben is ismertette a vá­
lasztmány idevonatkozó javaslatát, amelyhez 
Madarász József városi főszámvevő, dr. P. Pap 
Ernő, dr. Horkay Gyula szólották hozzá. A 
közgyűlés végül is határozottá emelte a 
választmányi javaslatot, kimondta a házépítés 
végrehajtását, kölcsönfelvételét és a szükséges 
intézkedések megtételét úgy, hogy az évi 
tagdíj ezután is 400 ezer korona marad. 
Ezután titkos szavazással megválasztották a 
tisztikart és a választmány tagjait. A tisztikar 
igy alakult:

Elnök: Bélteky Lajos ref. lelkész, al­
elnöki Körner Géza ny. rendőrtanácsos, 
ügyész: dr. Dajka Ambrus városi főügyész, 
titkár: dr. Hetey László ügyvéd, háznagy: 
Bor János igazgatótanitó, könyvtáros: Görög 
Sándor ref. tanító.

A választmány tagjai lettek: Azlen Emil 
r. kath. plébános, Barbócz Zsigmond gyógy­
szerész, dr. Bihari Kálmán kir. járásbiró, 
Borbély Sámuel bankpénztárnok, Böszörményi 
Ferenc igazgatótanitó, Czeglédy József föld­
birtokos, Cseke Gábor ref. tanító, dr. Erdős 
Kálmán polgármester, dr. Grósz József ügyvéd, 
Gyárfás Imre telekkönyyvezető, Jurikovszky 
József áll. pénzt, főtanácsos, dr Márton 
Gábor volt v. tanácsnok, Oborzil Gyula 
városi állatorvos, Parti Mihály ref. tanító, 
dr. P. Pap Ernő ügyvéd, dr. Simon József 
városi orvos, dr. Soós János gyakorló orvos, 
Székely József városi főjegyző.

Este 8 órakor 80 terítékes társasvacso 
rát rendezett a Kaszinó, melyen megjelent az 
elnökség meghívására Barabás Samu nemz. 
gyűl. képviselő és P. Ábrahám Géza mű­
egyetemi tanár, a városi gázos hőforrásnál 
alkalmazott hivatalos szakértő. A vacsora 
alatt Bélteky Lajos lelkész, Barabás Samu 
nemz. gyűl. képviselő, P. Ábrahám Géza, 
Fehér Gábor szólaltak fel. Különösen nagy 
tetszést váltottak ki a Barabás képviselő ha­
zafias meggyőződéssel előadott komoly, meg­
fontolt szavai, melyekkel a hajduszoboszlói 
hőforrás országos jelentőségéi emelte ki.
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Borbély Gábor

különlegességi és kizárólagos dohányárudájában
az összes hazai dohány, szivar és cigaretta különlegességek, thanaton, törvényke­
zési, forgalmi és okmánybélyegek, váltóürlapok, postai értékcikkek, különféle 
kártyagyártmányok, levélpapírok, irópapirok, pipák és hazai hírlapok kaphatók.
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[Nagy Lajos, K. 

Császy Lajos, 
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Or. Láng Sándor debreceni 
szanatóriumi igazgató áttelepíti 

szanatóriumát Szoboszlára.
Telket kér a várostól.

Saját költségén 50 ágyas szanatóriumot 
épít föl a csont, bőr, mirigy és vese 

tuberkolózisban szenvedők részére.
Dr. Láng Sándor igazgató, a debreceni 

Kossulh-ulcai Belvárosi szanatórium tulajdo­
nosa február 23-án Hajdúszoboszlón időzött, 
megtekintette a gázos hőforrást s az ott ta­
pasztaltakat egybevetve a szakférfiak tudo­
mányos megállapításaival, ^határozta, hogy 
debreceni régi jóhirnevü szanatóriumát átte­
lepíti Hajdúszoboszlóra, ha és amennyiben a 
város a hőforrás közelében egy kaiasztrális 
hold területet ad át részére. E telken a mo­
dern orvosi tudomány kényesebb igényei 
szerint 50 ágyas parkszerű szanatóriumot 
hajlandó saját költségén felépíteni, beren­
dezni és állandóan üzemben tartani. E sza 
natóriumot a csont, bőr, mirigy és vese 
tuberkolózisban szenvedők gyógyítására emeli 
föl. Ilyen speciális intézmény ma még külön 
szetvezve nincsen az országban A hőforrás 
vizét használná föl gyógyítási célokra, mert 
annak oly vegyi összetétele és hatalmas 
gyógyhatása van, hogy ezeknél a betegsé­
geknél a műtét alkalmazása 90 százalékban 
feltétlen elkerülhető lesz és biztos gyógyítást 
fog eredményezni Oly intézményt kíván tehát 
létesíteni, mely a külföldön is hírnevet bizto­
sit a szoboszlói hőforrás gyógyhatású jelen­
tőségének. A telken kívül vizhasználati jogot 
fog kérni a várostól, mert ezzel óhajtja nem 
csak a betegeit gyógyítani, hanem a szana­
tórium fűtését is berendezni. A vízért termé­
szetesen megfizeti a városnak a használati 
dijat. Dr. Láng és a szakorvosok ugyanis 
megállapították, hogy Hajdúszoboszló nemcsak 
időszaki, hanem állandó tartamú gyógyfürdő 
város lesz, ahol egész éven át folyik majd 
állandóan a betegek gyógyítása, ápolása.

Reméljük, hogy a város vezetősége dr. 
Láng Sándor ajánlatát kedvezően fogja 
elintézni. ______

Gazda ifjak előadása.
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A „Hajduszobosz'ói Gazdálkodó Ifjak 
Egyesülete“ február 21-én tartotta meg mű­
kedvelő előadását Szinte várta már a nagy 
közönség a gazdálkodó ifjak eme, már több 
évben megnyilvánuló szép kulturális törekvé­
sét, amely beigazolja, hogy a magyar gazda- 
ifjú télen sem alvással, vagy viharos éjszakai 
mulatozásokkal tölti ideiét, hanem az előre­
haladás utait egyengeti. Sok komoly gazdál­
kodó ifjú van Hajdúszoboszlón, akik az élet 
komolyabbik oldalát fogják fel s tűzik ki 
maguknak azt a célt, hogy a népmüveiődes 
továbbvitelében se maradjanak háttérben, 
íme, most is kellemes szórakozást nyújtottak 
egy estére a közönségnek. Rátkai László 
„Felhő Klári“ c. három felvonásos eredeti 
népszínművét hozták színpadra. Igazán el- 
ismerésreméltó vállalkozás, amely elismerés 
egy része Borbély Elek főrendezőt illeti. 
Özvegy Aba Qyőrgyné szerepében Szilágyi 
Zsófika, Aba szerepében B. Nagy Péter, 
Felhő K'ári szerepében Kádár Málika a le­
helő legjobb alakítást mulattak be. Kádár 
Málika megkapó játékával, remek dalaival 
gyönyörű színezetet adott az egész darabnak. 
Kígyós 1, mint öreg céhmester nagyszerűen 
játszott. Kovács Etuska, Gáli László, Sándor 
Lajos, Horogh Zoltán és Kovács 1 tetszetősen, 
megállották helyüket. Horogh Irmuska a tűz­
ről pattant menyecske szerepében csinossá 
gával és ügyes a'akitásával tűnt ki. Nagy 
sikert aratott Borbély Jolánka vénasszonyi 
házsártosságával. Ezt a szerepet egy fiatal 
leánynak eljátszani nem könnyű dolog. 
Szilágyi Lajos, Márton Gábor, P. Kiss B., 
Magyar S, és Váczi S. nagyon élethűen 
játszottak. A szép sikert előmozdító lelkese­
déssel és odaadással kell gazdagjainknak 
törekedni előre ezután is, hogy ez a 
modern világ modern magyar gazdákat is 
produkáljon___________—

Hirdessen a Független Hajdúságban

Az állattenyésztés emeléséért. 9- sz.
Felhívás

Hajdúszoboszló r. t. város 
állattartóihoz, tenyésztőihez.

A gazdálkodás belterjessé vá'ásánál na­
gyobb és nagyobb mértékben érezzük annak 
a szükségéi, hogy termelésünket véletlen 
esélyek okozta károktól megóvjuk. A még 
mindég rendkívül nagy pusztulást okozó ál­
lati betegségek katasztrófálisan hatnak igen 
sok esetben a kárt szenvedő gazdára. Az 
állatállomány megbetegedéséből, vagy el­
hullásából eredő kárt nem tudja a gazda 
évek során át egyenletesen úgy elosztani, 
hogy a kár jelentkezése ne okozzon zavart 
a gazdálkodásban.

Az állatbiztosításnak hivatása az, hogy 
azokat a károkat, thelyek az állattenyésztéssel 
természetszerűleg együtt járnak, évek sorára 
egyenletesen ossza el és a véletlen esélyek 
okozta rendkívüli károk helyett a gazdálko­
dást a biztosi'ási dij alakjában állandó, de 
mérsékelt termelési költséggel terhelje meg.

A 30—40 éves tapasztaltok úgy nálunk, 
mint külföldön mindenütt azt mutalják, hogy 
az állatbiztosítás célját sikeresen csak a 
községi állatbiztosító szövetkezetek alakjában 
lehet elérni, hol az érdekeitek mind szemé­
lyesen ismervén egymást, a visszaélések a 
legszűkebb körre szoríthatók, a betegség 
okozta károk idejekorán való beavatkozással 
mérsékelhetők, kezelési költség pedig a lehető 
legcsekélyebb.

Megalakuló állatbiztosító és egyben 
állattenyésztő szövetkezetnek célja az, hogy 
a város állattartó gazdaközönségét egy tá­
borba tömörítse, akik ezután Így egyesült 
erővel fognak hozzá az állattenyésztés fejlesz­
téséhez, ami által gazdaságilag erősödnek, 
tehát vagyonosodnak. Az ál atienyésztés pedig 
csak úgy fejlődhetik, ha a kisgazda több 
állatot tarthat és jobb tenyészanyagot is sze­
rezhet* magának. Hogy pedig ezt nyugodtan, 
gondnélkül megtehesse, állatállományát el­
hullások ellen biztosítania kell. mert igy a 
beléjük fektetett vagyona soha el nem veszhet.
A szövetkezés jelszava: „Egyesü'ésben rejlik 
az erő“ s szövetkezet megsegíti, felemeli azt 
a kárlszenvedett gazdát, akit állatának el- 
puszlu ása lesulyt.

Felhívom az angyalházai közbirtokos­
ság, a legelőkerlségek, olvasókörök elnökeit 
s a város összes jóérzésü lakóit, hogy minden 
alkalommal foglalkozzanak ezzel a tárggyal, 
melynek nagy hivatása, hogy a város lakói 
nyugodt anyagi viszonyok között továbbra 
is fentarthassák magukat.

Hajdúszoboszló, 1926 február 16.
Dr. Erdős Kálmán 

polgármester.

Független Hajdúság
s a jelenlevő bizottságok előtt a ref. iskola 
egy fö'ösieges tanterméből át.’'?, :,ott Levente 
Önhonba, ahol nyomban kiosztották részükre 
az előre elkészített okleveleket

A két évi kitartó és Nyiiray György 
ref. taniió, főoktató fáradságos munkájának 
eredménye meglátszott ezeken a jól fegyel­
mezett, 4 legidősebb évfolyambeli leventéken. 
Ha ezt minden község testnevelési bizottsága 
megállapíthatná ez ideig jól végzett munkás­
ságáról : a porba omlott szép hazánk mielőbb 
felszületne, ujratámadna.

Még nem

tudja, hogy
az ALTESSE cigarettapapír 

borítékjai

100,000 pengőt
érnek?

Tegye el és küldje be május vagy 
november 14-ig, mert akkor oszt­

juk ki a jutalmakat.
Nem szerencsejáték.

lesente-iinnepély Hajduszovátsn.
A „Hajduszováti Levente Egyesület“ 157 

tagja tett fogadalmat e hő 21-én. A vasárnap 
délutáni istentisztelet után a templomból 4 
szakaszban, zászló alatt, egyenesen a Hősök- 
emlékszobrához vonultak főt, ahol a hideg 
és esős idő dacára is hatalmas tömeg nézte 
végig a megható és felemelő ünnepséget.

A község képviselőtestülete, elöljárósága 
és a testnevelési bizottság fölvonulása után 
a fogadalomtételre 4 oszlopban feláilitott 
Leventék elénekelték a Himnuszt, melynek 
elhangzása után Szabó Gyula ref. s. lelkész 
lépett elő és igazán költői beszédben szivet- 
leiket meghalva intette őket Isten, Haza és 
Király iránti hűségre és szeretetve. Beszéde 
után Tóin Albert községi főjegyző, mint a 
testnevelési bizottságnak és egyúttal a Levente 
Egyesültnek is elnöke, fölhívta a főoktatót, 
hogy az alapszabályokban előíróit fogadalmat 
tétesse ie A fogadalom szívre tett kézzel 
elhangzott, me'yet nyomban a „Hiszekegy 
hangjai követtek. .

Ezután Tóth Albert főjegyző, mint az 
egyesüet elnöke, az elesett hősök példájából 
kiindulva, a szegény, megcsonkitott s ezer 
sebből vérző Hazának újraépítéséhez hívta a 
lelkes ifjúságot. Szivet-leiket megkapó szép 
beszéde nemcsak az ifjúságra, de a tűrhetet­
len rósz idő dacára is áhítattal figyelő ha­
talmas közönségre is nagy hatással but. A 
Szózat elhangzása után a 4 szakasz külon- 
ktilöo diszroenetben vonult el, a Hősök szobra

I I I lí IC ív.
— A református templomban ma

délelőtt Derűjén Ferenc lelkész végzi az 
istenitiszteletet.

— Hajduvármegye törvényhatósága
március hó 6-ikán Debrecenben rendkívüli 
közgyűlést tart.

— A vil'.anyvilágitási és fürdőépit- 
kezési tervezeteket P. Ábrahám Géza mű­
egyetemi tanár a polgármesternek bemutatta. 
A nagy gonddal és fejlett szaktudással szer­
kesztett tervek megnyerték az elöljáróság 
tetszéséi, hivatalosan azonban csak akkor 
kerülnek elbírálás alá, ha a város a gyógy- 
hőforrás tulajdonjogát az államtól megszerzi.

— Lelkészbeiktitás Hajduszováton. 
Gábor András beiktatását március 7-re tözte 
ki tegnap a szováti presbytérium, melyre 
meghívta: dr. Baltazár Dezső püspököt, 
Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőt és 
Bartha László esperest, akiket ünnepélyesen 
fogadnak. Gábor András holnap költözik át.

— A református elemi népiskola 
tantestülete és tanulóifjúsága március 15-én 
a ref. központi elemi iskola dísztermében 
hazafias ünnepet rendez. Ez ünnepélyen az 
ünnepi beszedet Kátay Károly ref. tanító, az 
egyházmegyei tanító egyesület jegyzője fogja 
tarani, a "növendékek pedig énekszámokkal 
és költemények szavalataival fognak szerepelni.

— Iskolák, óvodák vizsgálata. Dr. 
Krcsóh Lajos kir. segédtanfelügyelő a héten 
Hajdúszoboszlón az. összes népiskolákat és 
óvodákat megvizsgálta és tapasztalatairól a 
felsőbb hatóságnak jelentést tett. ________

ff

Nyugalmazott
főtisztviselőkből

alakult

TŰZíi

FŰTŐANYAG- 
KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen, Kéhrin-tér 19. sz.
I. emelet 22.

Telefon: 353. Telefon: 35.
keres nagy ismeretségi körrel biró 
nyugalmazott tisztviselőt vagy fa­
kereskedelmi szakmában jártas 
egyént, helybeli bizományi fiók­

telep létesítéséhez.
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Tüdőbetegek: 1 |
Asztmás, sápadt, sovány, étvágytalan, vagy 
vérszegény betegek, még azok is, akik már 
memhetctlenek sorába vélik magukat, sies­
senek a legközelebbi gyógyszertárba s kérjék

a „TIHBNM Ifluradó teát.
1 csomag használati utasítássá! Z5.000 korona.
Ma olyan patikába téved, ahol véletlenül 
még nincs, forduljon Budapest, VII., Ver­
seny-utca 2. Gyógyszer-irodához, ahol 
azonnal intézkednek, hogy utánvéttel kap­
jon négy csomagot címére. Főlerakat min­
den gyógyszer-nagykereskedőnél Bpesten

— A városi dalegylet müködőkara
nagyszabású hangverseny délutánt és társas­
vacsorát fog rendezni március hó második 
fe ében a pártoló és dalszerető közönség 
szórakoztatása céljából. A hangversenyen 
dr. Ecsedy István főiskolai tanár, a hírneves 
néprajz;udós fogja bemutatni a hortobágyi 
és angyalházai szebbnél-szebb pásztordalokat 
fonográfon és énekszóval, a városi daiegylet 
pedig énekszámokat fog előadni.

— Női kalap, fehérnemű és felső­
ruha varró és szabászat! tanfplyamot
tartok. A tanfolyam folyó évi március hó 
15-én veszi kezdetét. Jelentkezni lehet minden 
délután lakásomon Adler-ház. Katrics Mária 
gazd. szaktanító.

dt A világ legjobb
kerékpár-segédmotorja a közkedvelt, 

fe? Magyarországon is szabadalmazott

ÍBUSTR0-MOTORETTE I
ß minden taréiipárba hönnyen beszerelheíö. És
^ Megbízható, garanciát nyújtó viszont- lg 
0C eladókat keresünk. — Az Austro- SC 
ru' motorette magyarországi vezér-

képviselete: Cukor Kálmán gépész­
ig mérnök Bpesf, VIII, Tavaszmező-u. 6.

If
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— Havonta 4 500,000 koronát és még
többet kereshetnek hölgyek és urak mmden 
szakértelem nélkül, reális alapon. Lakhely 
mellékes. Felvilágosítás díjtalan. Érdeklődések 
„Rodolin 95 F T R 961“ jeligére Rudolf 
Mossehoz, Budapest, Podmaniczky-ulca 49. 
kü'dendők.

— Párisi, londoni és egyéb kül­
földi illusztratiokka! gyönyörködteti az olvasót 
„A DIVAT" ciinü legújabb havi divat 
folyóirat, mely a párisi „Vogue“ és 
„Harpers Bazár" mintájára készült. Kap­
ható: B1ELICZKY dohányárudájában.

azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1926. évi február 
hó 2. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtú.

Fon ni üt erem Budapestről!
VáryJános

áll. vizsgázott fogász. 
Található: Hajdúszoboszlón hetenként 
hétszer: szerdán és szombaton 
1. tized 286. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt, 

mérsékelt díjszabás 1 
Felvilágosítás díjtalan!

A hajduszoboszlóiak találkozóhelye: 
Budapest legelsőrendti 

modern családi szállója, az

István király szálloda
01., Podmaniczhy-utca 8.

Mérsékelt árak! Figyelmes kiszolgálás I 
Modern berendezés! Központi fűtés I 
Melegvíz szolgáltatás! Fürdők! Lift! 
A NYUGATI-PÁLYAUDVAR közelében.

— Az izr. nőegylet tegnap esti műso­
ros estélye fényesen sikerült. Március 6-án a 
Bikában nagyszabású jelmezes bált rendez 
az izr. nőegylet.

— A kábái iparoskor február 28-án
a Somogyi-vendéglőben műkedvelő előadás­
sal egybeköiött nagy farsangi táncmulatságot 
rendez Simon Pál főjegyző védnöksége mel­
lett. Színre kerül Drégeiy Gábortól a „Kis­
asszony félje“ c. vígjáték.

— Az analfabéta tanfolyam záró­
vizsgálata ma délután lesz a ref. elemi 
központi fiúiskola egyik fö dszinti tanlermé 
ben Yasady Lajos kir. tanfelügyelő és a 
helyi isko'aiigyi és testnevelési hatóságok 
vezetőinek jelenlétében.

— A legzamatosabb gyümölcs az 
őszibarack Fája már az ültetést követő évben 
terem A legkiválóbb fajtákban szállítja 
Unghváry József faiskolája Cegléd Budapesti 
irodája VI, Andrássy-ut 56. Árjegyzék ingyen.

— A 400 milliós főnyereményt a
Benkő Bank (Budapest, Andrássy-ut 60.) 
szerencsés vevői nyerték. Pár nappal ezelőtt 
a 2v0 milliós főnyereményében ugyancsak e 
szerencse bankház vevői részesültek.

— Nyugtázás. Városunk Levente­
csapatának zászlója beszerzése céljából ren­
dezendő sorsjátékra adományokat küldeni 
szívesek voltak: Hangya fogyasztási szövet­
kezet üzlete 3 szivarszipka, 8 piro’et, 2 zseb­
kés, 40 levelező ap, 8 zsebtükör, 2 csibuk, 
16 kávés kanál, 2 zománcos kulacs 400,000 
korona értékben Borbély Samuné 1 virág­
tartó, 1 kis kosár, asztaldísz, gyertyatartó. 
Melyekért köszönetét mond a Levente Egye­
sület vevetősége.

— Könnyen felszerelhető minden 
kerékpárba a szabadalmazott és közkedvelt 
Austro-Motorette Kérjen részletes leírást az 
Austrc-Motorette magyarországi vezérképvise­
ltjétől, Cukor Kálmán gépészmérnöktől, Bu­
dapest, Vili, Tavas?mező-u. 6

79. szám. 1926. vht.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járás 
bíróságnak 1925. évi 1701. számú végzése 
következtében dr. Weisz Aladár debreceni 
ügyvéd által képviselt Mandel Mór javára 
3 000,000 kor. s jár. erejéig 1925 évi március 
12-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 48 055,000 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. m. : 
varrógép, férfi ruhák és egyéb ingóságok 
nyilvános árvarésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1925. évi Pk. 659/4—5. számú 
végzése folytán 3.000,000 kor. tőkekövetelés 
és ennek 1925. évi február hó 12. napjától 
járó 18°/0 kamatai, */»% váltódij és eddig 
összesen biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Kábán végr. szenvedett lakásán le­
endő megtartására 1926. évi március hó 
9-ik napjának délutáni 4 órája haláridőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és

Kazánmosás I
Tisztelettel értesítjük a t. őröltető 

és villamos áramfogyasztó közönséget, 
hogy az időszaki kazánmosás miatt 
malomüzemünk és a villamos áram­
szolgáltatás március 10, 11 és 12-én 
(szerdán, csütörtökön és pénteken) 
szünetelni fog. őrleményre cserélést 
jelzett napokon is eszközlünk.

Körner Béla Örökösei
hengermalma és villanytelepe.

T1IRÜL-M0ZED
Vasárnap, február 28-ikán, 
délután 6 és este 8 órakor:

Bölcsődal
(LULLABY)

Az anyai szív 
legendája 

hét felvonásban.

Főszereplő:
JANE NOVAK.

RiM kísérő műsor!
R Debreceni Vásárpénztár Rt. minden héttőn vásárt tart.

Kövér sertéseit mindig magas áron adhatja el.
Sovány falkás süldőből, beállítani való R3S1 Bizományi vétellel és 
kocából mindenkor nagy felhajtás. 1/vKJ eladással is foglalkozik.

Cim: Debreceni Vásárpénztár Rt. Sertésnásártér. Telefon: H5.
I Végeladás I

I

Hatóságilag engedélyezett végeladás!

Uraim Bika Divatházban Debrecen
(Bika-épület)

végkiárusitás! •
Az összes raktáron levő rőfös- és divatárukat

minden elfogadható árban kiárusítjuk I

Siessen mindenki szBhségleteit beszerezni!
Mindenféle maradékok 

féláron alól is kapliatóki
VB Vége 1 a d á s I

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1926—98.


